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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Johan Forssell (M)

2023/24:478 Export av svenskt snus

Det svenska snuset är förbjudet att exportera till Europeiska unionens inre 
marknad. Alla andra typer av tobaksprodukter flödar fritt mellan EU:s 
medlemsländer, men den säkraste och minst skadliga produkten drabbas av de 
mest drakoniska handelshinder som finns – nämligen ett totalförbud mot 
export. Detta har SD länge motsatt sig, dels för att främja svensk export men 
också för att bidra till folkhälsan inom unionen. 

Sverige har ett undantag för inrikeshandel sedan 1995, vilket präglar svenska 
folkets syn på EU sedan dess. Orättvisan att svenska snustillverkare inte tillåts 
konkurrera med cigaretten medan denna betydligt farligare produkt flödar in på 
den svenska marknaden är lika obegriplig i dag som det varit under de två 
senaste översynerna av EU:s tobaksproduktsdirektiv.

Nu ses direktivet över igen, och enligt uppgifter i medierna avser EU-
kommissionen att föreslå att även de vita – tobaksfria – nikotinpåsarna, som på 
senare tid gjort svenskt snus ännu mindre hälsovådligt, hotas av ett förbud. Men 
i och med att de vita nikotinpåsarna inte är snus i traditionell mening kommer 
ett exportförbud att även inbegripa handeln i Sverige. 

Över 10 procent av den svenska snusmarknaden är i dag vita tobaksfria 
nikotinpåsar. Potentialen för en sådan produkt på den inre marknaden, där 
nästan var fjärde europé röker dagligen, är enorm. Både ur ett 
folkhälsoperspektiv och som en möjlighet för svenska företag att exportera 
denna innovation. 

Mot denna bakgrund vill jag fråga statsrådet Johan Forssell följande: 

 

Avser statsrådet och regeringen att vidta några åtgärder för att säkerställa att de 
vita tobaksfria nikotinpåsarna får fortsatt tillgång till den inre marknaden, och 
hur kommer statsrådet och regeringen att säkerställa att det svenska arbetet med 
översynen av tobaksproduktsdirektivet skyddar förutsättningarna för svenska 
tillverkare att få exportera till övriga EU? 
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………………………………………

Tobias Andersson (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


